

多倫多一周3宗珠寶劫案 六福店遭10煞持鐵鎚搶掠



香港文匯報訊（特約記者 成小智 多倫多報導）加拿大多倫多周三（12月4日）發生一周內第3宗珠寶店劫案，位於華人聚居萬錦市 Markville 購物中心的六福珠寶店約在中午12時，遭到最少10名蒙面黑衣人手持鐵鎚砸碎玻璃櫃搶走珠寶首飾。警方已經拘捕6名疑匪，無人在劫案中受傷，暫時未知珠寶店損失金額。

港移民稱治安轉壞

居住在附近的香港移民表示，大多倫多地區近期治安轉壞，這間六福珠寶店已非首次遇劫，為了防止賊匪容易闖進，珠寶店大門已是經常關

閉，並有警衛在門口站崗，顧客若要入內購物，要由警衛開門才能進入。據悉六福珠寶店不久前曾裝修，怎料隨即又遭打劫。

社交媒體事後瘋傳大批黑衣人搶劫六福的影片，片中所見約10名疑匪集體打劫，有人用腳大力踢門，另外一些則用鐵鎚和其他工具擊碎珠寶店櫥窗玻璃，當他們擊碎櫥窗玻璃後，一名疑匪用力扯下整塊玻璃，隨即大肆搶掠珠寶。現場玻璃櫥窗粉碎散落一地，珠寶店大門最後被劫匪踢開，有3至4名劫匪進入搶掠。

約克地區警方透露一輛懷疑是賊車的本田思域房車，在試圖逃走時與另一輛汽車相撞，車內兩人未有受傷。警方發言人初步公布6名疑匪被拘

留，包括兩人在附近一間餐廳的洗手間被捕。警方正追緝在逃的疑匪，但未能確定劫匪總數。警方表示暫時不會公布被捕疑匪的資料，亦未肯定檢控疑匪的罪名。

大多倫多地區在一周內發生3宗珠寶店劫案引起恐慌，警方表示沒有證據顯示3宗搶劫案有關聯，但當局理解這可能對民眾造成恐懼，尤其現在是全年最繁忙的購物季節。在周一（12月2日）下午，4名疑匪搶劫 Hillcrest 購物中心的 Peoples Jewelers，疑匪打碎陳列櫃劫去一批珠寶。怡陶碧谷商場 Sherway Gardens 一間珠寶店亦於上周六（11月30日）發生劫案，被劫匪搶去一批飾物。



●多倫多六福珠寶店遭到蒙面黑衣人洗劫。網上圖片

政治豪賭付代價 不信任動議通過總理下台

馬克龍對抗極右失勢

法或臨「勒龐政府」變天

香港文匯報訊 法國國民議會周三（12月4日）以過半數331票贊成，通過對總理巴尼耶的不信任動議。巴尼耶政府上任3個月即告倒台，令總統馬克龍再陷政治危機。彭博通訊社分析，馬克龍始終將自身定義作「抵禦法國極右勢力崛起的堡壘」，然而現時法國政局混亂、經濟低迷，馬克龍的「宏偉計劃」已經落空，國民聯盟領袖勒龐為首的極右勢力聲望日增，較以往任何時候都更接近愛麗舍宮、更有機會出現「勒龐政府」。



●法國民眾手持要求馬克龍下台的標語抗議。法新社

回顧2017年法國總統選舉中，馬克龍揭露勒龐試圖令法國脫離歐元區的計劃，在選舉中異軍突起。選民們擔憂極右掌權，紛紛投票給馬克龍領導的中間派勢力。然而馬克龍奉行親商政策，從提高汽油稅、削減企業稅和資本利得稅，再到限制工人權益，引來民眾不滿。馬克龍被冠以「富人總統」稱號，遭遇聲勢浩大的「黃背心」運動危機。

執意提前國民議會選舉

在歐洲經濟轉差下，勒龐利用馬克龍連串失誤，宣稱其政策「離地」，吸引選民支持。馬克龍雖於2022年擊敗勒龐連任，但他的提高退休年齡計劃遭到強烈反對。今年6月，馬克龍執意提前舉行國民議會選舉，事實證明此舉無疑是「政治談判」：中間派丟掉議席優勢，與左翼和右翼陣營勢均力敵，

勒龐領導的國民聯盟反而成為國會議席最多的單一政黨。

巴尼耶倒台的困境，早在馬克龍提前選舉的「豪賭」落空時便埋下伏筆。預算案討論期間，左右陣營不斷發難，抱怨自家提案未獲採納。當巴尼耶搬出憲法49.3條款試圖繞過國會投票，針對他的不信任動議隨之而來。由於馬克龍最快只能明年6月再舉行國民議會選舉，不受選戰壓力束縛的左翼和右翼陣營果斷聯手，促成巴尼耶政府倒台，打擊馬克龍的政治威信。

親歐疑歐之爭關鍵時期

彭博社指出，馬克龍的勢弱與勒龐的崛起，令法國多年來的「親歐」與「疑歐」之爭進入關鍵時期，「當前政治局勢高度不確定，緊縮政策缺乏針對性，或會嚴重打擊法國經濟。經濟疲弱意味民眾薪酬水平難以以上

漲、企業經營困難、政府稅收減少，財政困境加劇，為法國帶來更多痛苦。」

德國貝倫貝格銀行首席經濟學家施米丁稱，他曾預測馬克龍當選令法國迎來「黃金十年」，如今已經落空，「法國衰退的程度，短期內取決於能否減少財政不確定性，長遠取決於馬克龍的改革，會否出現大幅倒退。」



●法國民眾排隊等待國民聯盟主席簽名。路透社

月內須選新總理 爭取通過預算案

香港文匯報訊 法國總理巴尼耶政府周三（12月4日）倒台，總統馬克龍的挑戰迫在眉睫。《金融時報》分析稱，馬克龍現時必須盡快挑選出一名新總理，在今年剩下一到一個月時間內，爭取通過明年的預算案。否則政局不穩將令金融市場失去信心、持續波動，馬克龍本人的總統之位也面臨壓力。

馬克龍在今年中的國民議會選舉後，花費兩個月時間才提名巴尼耶擔任總理。如今巴尼耶下台，金融市場已出現顯著波動，投資

者普遍擔憂預算案無法及時通過，馬克龍若在總理人選上猶豫不決，其政治聲譽和法國經濟都會受到衝擊。法國傳媒估計馬克龍可能任命忠實盟友、國防部長勒科爾努，或者屬資深中間派議員貝魯，亦或前總理卡澤納夫出任總理，也不排除任命公務員籌組技術官僚政府。

重施今年預算案增赤字

法國近年僅有兩次未能趕在期限內通過預

算案，如果預算案趕不及過關，法國政府需提出特別措施，來年重新實施今年的預算案。

摩根士丹利分析認為，實施特別措施的可能性最大，但這會令法國政府赤字率從今年的6.1%，增至明年的6.3%，遠超巴尼耶預算案中預測的5.6%。法國經濟研究公司執行董事烏拉爾稱，「巴尼耶預算案將加稅當作減少赤字的關鍵，但實施特別措施意味無法添加增稅方案。」

法德政局混亂 歐盟引擎「熄火」

香港文匯報訊 作為歐盟兩大經濟體的法國和德國，長久以來被視作歐盟政治力量和經濟發展的「引擎」，然而兩國近日都出現政局混亂，歐盟的引擎正發出異響，甚至可能「熄火」。英國廣播公司（BBC）等傳媒形容，法國因內部政治爭議分裂，德國即將於明年2月提前舉行大選，歐盟各國都在擔憂兩國牽一髮而動全身，波及整個歐元區的經濟發展。

報道指出，法國是歐元區第二大經濟體，然而近年經濟低迷，赤字和政府債務都攀升至超過歐盟限額。總統馬克龍日前試圖為法

國疲弱的經濟辯護，但總理巴尼耶政府倒台，2025年預算案很可能無法及時過關，已經令法國金融市場波動、歐元承壓。至於德國境況亦不理想，除面臨美國當選總統特朗普的關稅威脅外，德國近年出口下滑嚴重，本地企業經營壓力加劇，許多被德國當作製造工廠的中歐和東歐鄰國，都可能受德國經濟低迷波及。

經濟研究公司BCA首席投資策略師薩瓦里估計，馬克龍現時政敵眾多，要求他辭職呼聲日增，法國政壇陷入混亂，「未來兩年，法國政治僵局可能無法打破，意味政府難以

從根本上解決債務問題。我們估計法國金融市場依然波動，法國被信用評級機構降級的幾率也會增加。」



●德國近年出口下滑嚴重，本地企業經營壓力加劇。網上圖片

敘首都連爆槍炮聲 中國使館促公民撤離

香港文匯報訊 敘利亞局勢持續緊張，當地時間周四（12月5日），敘利亞首都大馬士革上空傳出連續槍炮聲。據敘軍方消息，敘防空部隊與入侵領土的無人機發生了交火，其中有兩架無人機被擊落，一架被擊退，沒有人員傷亡或物質損失。

反對派武裝攻陷哈馬市

敘利亞軍方周四發表聲明說，反對派武裝在過去幾個小時內進入敘中部城市哈馬市，敘軍方承認防線已被突破。

目前，敘利亞西北戰事吃緊，敘安全局勢進一步惡化。中國駐敘利亞使館建議在敘中國公民利用商業航班仍在營運時機盡快回國或離境。有條件的人員，也可在保證安全的基礎上通過有關陸路口岸離境，以規避風險，確保安全。

鑒於上述特殊情況，如中國公民堅持前往或駐留有關地區，可能導致當事人面臨極高安全風險，並影響獲得協助的實效。



●反對派武裝接管敘軍遺棄在通往大馬士革道路上的武器和裝備。法新社

特朗普提名證交委主席 刺激比特幣衝破10萬美元

香港文匯報訊 美國當選總統特朗普周三（12月4日）宣布，提名華盛頓資深律師阿特金斯擔任證券交易委員會（SEC）主席。阿特金斯奉行自由市場原則，力撐加密貨幣，特朗普的提名被視作有意放寬對加密貨幣的監管。受利好消息刺激，比特幣周四在亞洲早段衝破10萬美元（約77.8萬港元）大關。

阿特金斯於2002年至2008年擔任SEC委員，2009年創立風險諮詢公司 Patomak Global Partners，客戶包括銀行、貿易和加密貨幣產業公司。特朗普過渡團隊表示，阿特金斯2017年以來，在致力促進數碼資產的組織數碼商會任職，擔任商會名下虛擬貨幣聯盟的聯合主席，「阿特金斯會堅持對打造穩健、創新的資本市場的承諾，他認為數碼資產等創新，對於令美國變得偉大至關重要。」

特朗普競選期間多次主張發展虛擬貨幣，自他勝選以來，比特幣累計漲幅超過50%，今年初以來漲幅高達134%。最近數周比特幣漲勢放緩，價格遲遲未升穿10萬美元大關，分析相信是投資者在等待新的利好因素刺激。

美最大健康保險公司CEO遭當街槍殺

香港文匯報訊 美國規模最大的健康保險集團聯合健康保險（UnitedHealthcare）行政總裁湯普森，周三（12月4日）清晨在紐約曼哈頓一間酒店外遭預謀槍擊身亡，終年50歲。事發片段顯示槍手從湯普森身後出現，迅速接近並槍殺他。紐約市警方懸紅一萬美元（約7.78萬港元）追捕槍手。

事發於周三清晨6時46分，湯普森來到曼哈頓的希爾頓中城酒店，參加公司原定上午8時舉行的投資人會議。閉路電視片段顯示槍手在酒店外埋伏約10分鐘，待湯普森現身後，迅速從背後靠近他並開槍，使用的手槍相信裝有消音器。片段中這把手槍曾經卡彈，但槍手排除故障並繼續開槍，湯普森中彈後倒臥行人道上，槍手馬上逃離現場。

涉欺詐內幕交易受查

聯合健康保險是全美最大私人健康保險公司，母公司聯合健康集團在美擁有逾10萬名員工。湯普森2021年4月接任現時職位，他的遺孀表示他最近接到疑似「無醫保居民」發出人身威脅，但不清楚細節。

湯普森生前因涉嫌欺詐和內幕交易遭到調查。司法部今年2月調查聯合健康保險的聯邦醫療保險計劃（Medicare）支付方式，懷疑該計劃縱容醫生誇大病人病情，誤導政府增加開支。今年5月，佛羅里達州荷里活市消防員退休基金提告湯普森等聯合健康集團高層，指湯普森拋售股票獲利1,510萬美元（約1.18億港元）之前，未向投資者坦白公司遭當局調查的情況。